

Сценическая речь



Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детско-юношеского творчества»

- Педагог дополнительного образования Белякова Ксения Николаевна
- Педагог дополнительного образования Боброва Оксана Викторовна
- Педагог дополнительного образования Крашенинникова Екатерина Александровна
- Педагог дополнительного образования Заикина Вероника Ивановна
- Педагог дополнительного образования Степанян Давид Ваганович

- Хорошая сценическая речь подразумевает не только четкое произношение и хорошую артикуляцию. Хороший актер должен уметь тихо кричать и громко шептать, одним только голосом передавать эмоции, возраст и душевное состояние героя.
- Чтобы научиться предавать эмоции словом, необходимо какую-либо простую фразу произнести с точки зрения разных персонажей – маленькой девочки, зрелой женщины, мужчины в возрасте, знаменитого актера или политического деятеля. Нужно найти особенные интонации для каждого персонажа, использовать типовые речевые обороты.



Задуваем свечи

- Набрать побольше воздуха, поочередно задуть 3 свечи. Количество свечей нужно постоянно увеличивать, задействовать при вдохе мышцы диафрагмы.



Отрабатываем технику выдоха

- Для этого упражнения подходит стихотворение «Дом, который построил Джек». На одном дыхании необходимо произносить каждую часть произведения.



Улучшаем дикцию

- Невнятная речь недопустима для хорошего актера. Нужно честно определить проблемные звуки в своей речи, ежедневно произносить скороговорки, которые направлены на устранение проблемы. Заниматься надо не менее получаса 3–5 раз в день. Скороговорки учат четко говорить в быстром темпе, что крайне важно в актерской деятельности.



Интонация играет видную роль в создании правильного образа

- Для тренировки необходимо ежедневно читать вслух художественные драматические тексты.

